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Rohingyavluchtelingen Myanmar  -  Steun

Op 23 januari 2020 besliste het Internationaal Strafhof in Den Haag in een voorlopige 
beslissing dat Myanmar binnen de vier maanden een reeks noodmaatregelen moet 
treffen om de ongeveer 600.000 Rohingya die er wonen, te beschermen. Myanmar moet 
er onder meer voor zorgen dat het leger de Rohingya niet vervolgt. Deze beslissing komt 
er nadat Gambia een klacht had ingediend bij het Internationaal Strafhof op basis van 
onder andere een rapport van de Verenigde Naties dat aantoont dat de minderheidsgroep 
in Myanmar sinds 2016 op een vaak gruwelijke wijze wordt vervolgd.

Tijdens de vorige legislatuur keurde het Vlaams Parlement een resolutie goed die de 
Vlaamse Regering al aanspoorde om in contacten met de autoriteiten van Myanmar de 
nadruk te leggen op gelijkaardige maatregelen zoals garanties op een veilige terugkeer 
van de Rohingyavluchtelingen zonder dat zij moeten vrezen voor vervolging. Daarnaast 
engageerde de Vlaamse Regering zich tot een steun van in totaal 350.000 euro om 
vooral de meest kwetsbare groepen, zoals kinderen, in het opvanggebied in Bangladesh 
te helpen.

Met de gedachtewisseling tussen de commissie Buitenlands Beleid en de ambassadeur 
van Myanmar Paw Lwin Sein in 2018 in het achterhoofd, lijkt het niet zo dat de 
autoriteiten in het land zich bewust zijn van de zware mensenrechtenschendingen die de 
afgelopen jaren hebben plaatsgevonden. Het is dan maar ook de vraag of de uitspraak 
van het Internationaal Strafhof een impact zal hebben op de situatie van de vluchtelingen 
en een terugkeer naar Myanmar zal faciliteren.

1. Hoe evalueert de minister-president de huidige situatie in de streek voor de 
vluchtelingen? Zijn er positieve signalen n.a.v. de uitspraak van het Internationaal 
Strafhof te merken?

2. Hoe werd de Vlaamse steun gebruikt ter plaatse? Welke concrete maatregelen 
werden genomen om de kwetsbare vluchtelingen op te vangen?

3. Op welke wijze wordt op dit ogenblik verder invulling gegeven door de Vlaamse 
Regering aan de resolutie van het Vlaams Parlement?

4. Zijn er nog concrete plannen om de vluchtelingen en de regio te ondersteunen? Op 
welke manier zou dat dan gebeuren?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 160 van 4 februari 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Het lijkt er niet op dat Myanmar al concrete maatregelen heeft genomen om de 
uitspraak van het Internationaal Gerechtshof op te volgen. Integendeel. Volgens enkele 
Speciale Rapporteurs van de Verenigde Naties is het geweld in Myanmar na de 
uitspraak verder gegaan, met verschillende burgerdoden en meer dan duizend nieuwe 
ontheemde personen als gevolg. De situatie is helaas dus nog niet van die aard dat de 
vele honderdduizenden vluchtelingen naar huis kunnen terugkeren.
 

2. In 2017 kende de Vlaamse Regering 200.000 euro toe aan Rode Kruis Vlaanderen. 
Dit project heeft geleid tot de bouw van tien waterputten en driehonderd latrines, het 
uitdelen van hygiëne kits en WASH sets en de promotie van goede hygiëne. Dit alles 
zorgde ervoor dat deze kwetsbare populatie toegang had tot veilig water en sanitaire 
faciliteiten, de middelen had om hun hygiëne te onderhouden en gesensibiliseerd werd 
hoe dit te doen.

In 2018 werd 150.000 euro toegekend aan UNICEF. Het betrof licht geoormerkte steun, 
zodat UNICEF het bedrag kon inzetten voor onderwijsacties voor Rohingya-kinderen in 
vluchtelingenkampen in Bangladesh. UNICEF rapporteerde over de resultaten 
gerealiseerd door alle ontvangen fondsen in 2018 (37 miljoen dollar voor het thema 
onderwijs via deze oproep). Het rapport gaat als bijlage.

3-4.Op dit moment zijn geen verdere acties gepland. Eventuele aanvragen voor ad hoc 
humanitaire financiering worden geval per geval beoordeeld. 

BIJLAGE

Rapport UNICEF onderwijsacties voor Rohingya-kinderen in Bangladesh

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9821

